
Sachbücher / 
Wirtschaftsliteratur: 
 
Im Verlag  Gustav Braunbeck, Berlin 
erschien ab 1913 eine Zeitschrift – zunächst 
im zweimonatigen, später im monatlichen 
Rhythmus, genannt Motor, die sich rasch 
großer Beliebtheit erfreute. Charakteristisch 
ist das große Format 25,5x35, der Umfang 
meist über 200 Seiten und die Vielzahl an 
Werbung, die weit über 50% der Hefte 
umfasst und zum Großteil über eine Seite 
geht und meist aufwändig farbig gestaltet 
ist. 
Dies ist auch der Grund dafür, dass viele 
Exemplare dieser Zeitschrift nicht 
vollständig sind oder in einem sehr 
schlechten Zustand, weil oft nur Interesse an 
einzelnen Werbungen bestand.  
Heute sind die einzelnen der rund 150 
verschiedenen Ausgaben sehr gesucht. Sie 
bieten hier auf vollständige Ausgaben, die 
Seiten sind fest, alterbedingt minimal 
gefärbt. In der Regel wird der Preis mit 2-3 
€ pro Seite gerechnet. 
 
Los 1050                      Ausruf: 390 € 
Ausgabe Januar/Februar 1920; 256 
Seiten 
 

 

 
 
Los 1051                      Ausruf: 370 € 
Ausgabe März/April 1920; 236 Seiten 

 

 
 
Los 1052                      Ausruf: 440 € 
Ausgabe November/Dezember 1920; 
276 Seiten 

 

 
 
Los 1053                      Ausruf: 290 € 
Ausgabe Mai 1924; 160 Seiten 
 

 

 
 
Los 1054                      Ausruf: 270 € 
Ausgabe Juli 1924; 140 Seiten 
 

 

 
 
Los 1055                      Ausruf: 370 € 
Ausgabe November 1925; 234 
Seiten 
 

 

 
 
Aus dem selben Verlag erschien 1910 ein 
umfangreiches Lexikon zum Thema 
Automobil, Motorboot und Luftschifffahrt. 
In ihm wurde die Entwicklung der drei 
damals noch jungen Industriebereiche 
umfassend chronologisch dargestellt, 
ergänzt um Karten, Bilder und Adressen. 
 
Los 1056                         Ausruf: 750 € 
Braunbeck´s Sportlexikon, Berlin 
1910 
 
Umfassende zeitliche Darstellung: 
Automobilismus 962 Seiten; 
Motorbootwesen 256 Seiten; Luftschifffahrt 
392 Seiten + Anhang, Werbung Index. Rund 
200 Seiten oft ganzseitige Werbung. Das 
Buch hat ein Gewicht von ca. 4,5 kg. Der 
Rücken und alle Seiten sind fest. Der 
Leineneinband alterbedingt berieben, die 
Ecken gestoßen. In diesem Zustand sehr 
selten. Format: 18x24,5x10,5.  

 
 
Los 1057                               Ausruf: 120 € 
Braunbeck´s Sportlexikon – 
Automobilismus; offizieller Nachdruck 
1994 
 
Leineneinband wie das Original; 
aufgedruckter Titel  beschädigt. Ansonsten 
ein einwandfreies Exemplar. Format: 
17,5x24,5x4,5. 

 
 
 
 



Jagd- und Forstliteratur: 
 
Los 1058                        Ausruf: 20 € 
Der deutsche Wald-Sein Leben und 
seine Schönheit; Ullstein Berlin1935 
 
Ein Führer durch die Wälder unserer Heimat 
– über 550 Bilder im Text und 40 zum Teil 
farbige Tafeln. 450 Seiten. Leinengebunden. 
Ex Libris. Guter Zustand; Cover etwas 
fleckig. Format: 18,5x24,5. (E010) 

 
 
Aus der Auflösung einer alten Sammlung 
(E034): 
 
Los 1059                        Ausruf: 25 € 
Die Forstbenutzung, München 1894 
 
Dr. Karl Gayer, 8.Auflage. 297 in den Text 
gedruckte Holzschnitte. 670 Seiten, teils 
handschriftliche Notizen. Gebunden; 
Einband berieben, Ecken gestoßen. Format: 
16x22,5.  

 
 
Los 1060                       Ausruf: 25 € 
Das Rotwild, Naturbeschreibung, 
Hege und Jagd des heimischen 
Edelwildes in freier Wildbahn, Berlin 
1920 
 
Ferdinand v. Raesfeld; 3. Auflage. 180 
Textabbildungen, sechs Farbtafeln. Über 
600 Seiten. Gebunden, dekoratives Cover. 
Einband leicht berieben. Rücken leicht 
verletzt. Format: 18,5x25.  

 
 
Los 1061                        Ausruf: 30 € 
Diezels Niederjagd, Prachtausgabe, 
Berlin 1909 
 
Gustav Freiherr von Nordenflucht; 16 
farbige Jagdhundbilder nach Aquarellen 
von H. Sperlin. 24 Vollbilder in 
Kunstdruck; 314 Textabbildungen. 800 
Seiten. Leinenge-bunden, Ecken 
gestoßen. Dekoratives Cover. Format: 
19x25.  

 
 
Los 1062                        Ausruf: 15 € 
Fahrten und Abenteuer im 
deutschen Elchlande, Leipzig ca. 
1905 
 
C. Waldmann, 3. Auflage. Mit 32 
Abbildungen nach Originalzeichnungen 
von  Albert Richter. 214 Seiten. 
Gebunden; äußerst attraktives Cover und 
Rücken. Ecken leicht gestoßen. Format: 
14,5x20,5.  

 
 
Los 1063                        Ausruf: 15 € 
Zeitschrift Der Heger; Heft 1-13, 
1926 

Gebunden; Ausgaben Januar bis März. 
Außen mit passenden Motiven beklebt. 
Format: 18x25,5.  

 
 
Los 1064                        Ausruf: 50 € 
Leitfaden für das preußische Jäger- 
und Förster-Examen; Berlin 1882 
 
Ein Lehrbuch für den Unterricht von G. 
Westermeier. 25 Holzschnitte im Text, 
Spurentafel; fünf Bestimmungstabellen und 
zehn Beilagen. Gebunden, kleinere 
Stockflecken; Einband berieben, Ecken 
leicht gestoßen. Format: 15x21.  

 
 
Los 1065                        Ausruf: 10 € 
Wo die Gemsen klettern, Leipzig, 
Jena 1958 
 
Schweizreise eines Zoologen mit vielen 
Farbaufnahmen, Zeichnungen und Karten. 
Schutzumschlag, Leinengebunden. Format: 
18x24,5.  

 
 
Los 1066                        Ausruf: 14 € 
Fasanen als Jagdwild; Neudamm, 
1934 
 



Felix Graf von Schwerin;  57 Abbildungen, 
zwei mehrfarbige Tafeln. 270 Seiten; 
Leinengebunden. Ecken gestoßen. Cover 
angeschmutzt. Format: 17,5x24,5.  

 
 
Los 1067                        Ausruf: 20 € 
Die Dressur und Führung des 
Gebrauchshundes, Neudamm 1895 
 
330 Seiten, gebunden. Rücken teils lose, 
aber alle Seiten fest. Attraktives Cover. 
Gebrauchsspuren. Format: 14x21.  

 
 
Los 1068                        Ausruf: 18 € 
Birschen und Böcke; Berlin1928 
 
Friedrich von Gagern; 250 Seiten mit 16 
Tafeln nach Aquarellen des Verfassers und 
einer Fotografie. Seiten teils leicht gegilbt. 
Gebunden; Einband berieben. Format: 
14,5x22.  

 
 
Los 1069                        Ausruf: 10 € 
Forst- Jagd-, und Weidwercks-
Lexikon, Langensalza 1759, 
Nachdruck 1980 
 
352 Seiten; Neudruck nach alter Vorlage. 
Leinengebunden. Format: 11,5x18,5. (E034) 

 
 
Los 1070                        Ausruf: 13 € 
Gefiederte Baukünstler – 
Charakterschilderungen aus der 
Vogelwelt, Leipzig, Berlin ca. 1920 
 
Ca. 140 Seiten; von Eduard Wolf-
Harnier. Buntbilder und 
Federzeichnungen von  A. Busch. 
Attraktives Cover. Schutzumschlag 
gegilbt und beschädigt. Format: 16,5x22.  

 
 
Siegel-/Werbemarken 
Erinnophilie:  
 
Los 1071                       Ausruf: 12 € 
Satz von 6 Deutschen Telegraphen-
marken, ca. 1880 
 
Unterschiedliche Farben für 
unterschiedliche Nennwerte. 
Ungestempelt. 
(E006) 

 
 
Los 1072                       Ausruf: 10 € 
2 Telegraphenmarken Frankreich, 
ca. 1880 
 
Unterschiedliche Nennwerte, gestempelt. 
(E006) 

 
 
Stiche/Drucke/Karten: 
 
Los 1073                        Ausruf: 15 € 
Druck: Gottes Hilfe zum Fischfang, 
ca. 1860 
 
„Nimm Gott zu hülff, greiffs dapfer an: So 
wird dein thun sein wohlgethan“. Betender 
Fischer am Ufer, dessen Käscher von Gottes 
Hand geführt wird. Von Georg Strauch; M. 
Küsell. Ornamente; grünes Passepartout mit 
Goldrand. In Folie. Format. 16x12 bzw. 
27x23. (E015) 

 
 
Los 1074                        Ausruf: 15 € 
Kompass mit Schiffsmotiv; auf 
Bütten gedruckt, Tönning; ca. 1880 
 
Segelschiff im Zentrum; G.W. Möller. Sehr 
gut erhalten; Format: 15,5x15,5 bzw. 
26x34,5. (E015) 

 
 
Los 1075                        Ausruf: 22 € 
Attributs au Pochoir: Pharmacie / 
Dentist; Modèles d´Enseignes et 
Inscription ; ca. 1910 
 
Sehr dekorative, farbige  Darstellung; 
gedruckt auf dünnem Karton. Format: 
43x31. (E015) 



 
 
Los 1076                        Ausruf: 22 € 
Attributs au Pochoir: Cafe des Arts; 
Modèles d´Enseignes et Inscription ; 
ca. 1910 
 
Sehr dekorative, farbige  Darstellung; 
gedruckt auf dünnem Karton. Format: 
43x31. (E015) 

 
 
Los 1077                        Ausruf: 22 € 
Attributs au Pochoir: Boucherie au 
Bœuf gras; Modèles d´Enseignes et 
Inscription ; ca. 1910 
 
Sehr dekorative, farbige  Darstellung; 
gedruckt auf dünnem Karton. Format: 
43x31. (E015) 

 
 
Los 1078                     Ausruf: 50 € 
Die Kleidung der Niederländer 
variiert mit der jeweiligen Situation; 
weißer Holzrahmen unter Glas 
 
20 Arbeitssituationen, handkoloriert mit rot, 
gelb und blau. Niederländischer und 
französischer Text. Format: 29x37 bzw. 
43x54. (E015) 

 

Los 1079                       Ausruf: 19 € 
Farbiger Druck nach Franz 
Roesler 1885: Prati di Castello 
 
Das Original befindet sich im Museum 
von Rom. Passepartout im Druck 
angedeutet. Format22,5x16,5 bzw. 32x22. 
(E030) 

 

 
 
Los 1080                        Ausruf: 20 € 
Stich: Theatre of the Campaign on 
the Segra or Sicoris, 1783 
 
Rahmen mit Glas. Aus dem Band 
„History of the Roman Empire”. 
Landkarte mit Reliefzeichnung am Ebro 
in Spanien. Format: 23x29. (E006) 

 
 
Los 1081                        Ausruf: 23 € 
Topogr. Karte: Mayen; 1:80.000; 
1888 
 
Auf Leinen gezogen; acht Felder. Karte 
im NO Rhein mit Brohl, über Laacher See 
bis Kelberg. Graviert 1851. Format: 
49,5x42. (E023) 

 
 
Los 1082                      Ausruf: 19 € 
Köln – Stadt- u. Landkreis Köln; 
Kreis Mülheim 1894 
 

Karte von Frechen bis Overath, von Brühl 
und Siegburg bis Worringen; auf Leinen 
aufgezogen. Einige farbige Markierungen. 
Maßstab 1: 100.000. Interessant für alle, die 
sich mit den Namen der alten Ortschaften 
beschäftigen. Zustand: gebraucht. Format: 
43x37. (E020) 

 
 
Los 1083                        Ausruf: 15 € 
Düsseldorf: Lageplan der Industrie- 
und Gewerbeausstellung, 1902 
 
Farbiger Faltplan in sehr guter Erhaltung. 
Format: 115x28 bzw. 12x28. (E031) 
(siehe auch Los 39) 

 
 
Los 1084                          Ausruf: 30 € 
Düsseldorf, um 1850: Naturgeschichte in 
Bildern, 5. Heft 
 
in der lithographischen Anstalt von Arnz & 
Co. in Düsseldorf. Heft # 5 mit 6 sw. 
Lithographien und dazu im Anhang 
erklärender Text aus dem Bereich  
"Tierwelt. Tafel 25 Der Biber, Tafel 26 
Ameisenfresser, Tafel 27 Gürteltiere, Tafel 
28 Handflügler, Tafel 29 Fledermäuse, 
Tafel 30 Der fliegende Maki, das 
Schnabelthier. Brosch., fleckig. Bitte 
unbedingt besichtigen.  War wohl 
eingebunden. 25,5x20, Querformat.  (E021) 

 



Los 1085                        Ausruf: 60 € 
Das Cur-Haus zu Lippsringe, 1851 
 
Litho von P. Herle & Co., Paderborn. Es 
handelt sich um einen Briefkopf; 
Klebestellen – nicht in den Stich ragend. 
Format: 20x8. (E021) 

 
 
Los 1086                        Ausruf: 60 € 
Paderborn (4790), ca. 1850 
 
Litho von P. Herle & Co., Paderborn. Es 
handelt sich um einen Briefkopf; 
Klebestellen – nicht in den Stich ragend. 
Format: 16x6. (E021) 

 
 
Los 1087                        Ausruf: 60 € 
Farbiges Litho zur Heiligthumsfahrt 
Aachen, 1853 
 
In Rahmen unter Glas. Große Abbildung 
Carolus Magnus und die „wahre Abbildung 
der heiligen Reliquien“. Herrlich erhaltene 
Farben. Unter dem Glas verschmutzt. 
Format: ca. 27x36. (E031) 

 
 
Los 1088                       Ausruf : 50 € 
Farbiges Litho zur Heiligthumsfahrt 
Aachen 1867 
 
Der Reliquienschatz des Liebfrauen-
Münsters zu Aachen. Druck: Schumacher & 
Reck, Mönchengladbach. Einzige Farbe: 
intensives Blau. In Rahmen ohne Glas. Litho 
teilweise stärker gegilbt. Format: ca. 22x33. 
(E031) 

 
 
Los 1089                        Ausruf: 40 € 
Aachen: Graf von Sodem, ca. 1820 
 
Stich Marktplatz in Aachen mit Kaiser-
Brunnen; Wappen des Grafen  und 
trauriger Gestalt in dörflicher Landschaft. 
Spruch. Fleckig. Format: 15,5x19,5. 
(E023) 

 
 
Los 1090                       Ausruf: 30 € 
Aachen – 3 Original-Radierungen 
Etchings, ca. 1925 
 
Postwagen – Elisenbrunnen – Neues 
Kurhaus; koloriert. Verlag Born, Berlin-
Neukölln.  Format: 24x17. (E039) 

 
 
Los 1091                       Ausruf: 20 € 
Aachen – Theater; Stahlstich von 
Joh. Poppel, ca. 1850 
 
Koloriert; gedruckt in Darmstadt. Leichte 
Gilbflecken. Format: 27,5x21,5. (E039) 

 

Varia: 
 
Los 1092                          Ausruf: 15 € 
10 Filmprogramme „ Illustrierte 
Film-Bühne“ 
 
Nr. 6834; Nr. 6946; Nr. 7062; Nr. 7068 
Alexis Sorbas; Nr. 7121 ; Nr. 7246 ; Nr. 
7303 ; Nr. 7493 ; Nr. 7576 Blow Up; Nr. 
7850. Format: 18,5x26,5. (E006) 

 

 
 
Los 1093                       Ausruf: 15 € 
9 Filmprogramme „Illustrierter 
Film-Kurier“ 
 
N5. 58 Unser Mann in Istanbul; Nr.61; Nr. 
89; Nr. 116; Nr. 140 Grieche sucht 
Griechin; Nr. 151; Nr. 188; Nr. 200 Man 
lebt nur zweimal; Nr. 220. Format meist: 
18x26. (E006) 

 

 
 
Los 1094                       Ausruf: 15 € 
6 Filmprogramme „Anrüchtiges“ der 
50er/60er Jahre 
 
Baronesse; 39 Seemänner und ein 
Mädchen; Jungfernstreich; Sonne Meer und 
nackte Menschen; Tannenzapfen unter dem 
Rücken; Die Töterinnen. Unterschiedliche 
Formate. (E006) 



 
 
Los 1095                        Ausruf: 15 € 
Das Buch der Erfindungen – 
Gewerbe und Industrien; V. Band – 
Lieferung 3-5 
 
Aus dem Leipzig Verlag von Otto Spamer. 
Alle zwei Monate gab es eine neue 
Lieferung. Für einen Band waren ca. 50 
Hefte nötig. Viele Abbildungen. Ränder 
bestoßen. Format: 17,5x26. (E007) 

 

 
 
Los 1096                         Ausruf: 15 € 
Auto-Typenbuch des ADAC, 1961 
 
Ausgegeben von der Verkehrswacht Aachen. 
Auf 266 Seiten werden Autotypen der 
damaligen Zeit detailliert aufgeschlüsselt: 
u.a. Radstand, Hubraum, Reifengröße und 
Preise. Weltweit; von A wie Auto-Union 
DKW bis Zündapp; von Aston Martin bis 
Studebaker. Deckel mit Knickfalte. 
Taschen-Format: 14,5x10. (E008) 

 
 
Los 1097                        Ausruf: 25 € 
Zigaretten-Bilder-Dienst 50 – 
Deutsche Geschichte, Gruppe 
49/Werk 12; ca. 1935 
 
Vollständig, originalverpackt. (E019) 
 

Los 1098                      Ausruf: 165 € 
Ca. 340 Heiligenbildchen in 5 
Alben 
 
Teilweise sortiert nach Madonnen, 
Christus, Heilige etc. Dabei auch zwei 
Blättchen  Lutschbildchen. Ab ca. 1880. 
Unterschiedlicher Zustand, wenige leicht 
verklebt mit Untergrund. (E005) 

 

 
 
Los 1099                        Ausruf: 18 € 
Hamburg-Stellingen, 1939: Führer 
durch Carl Hagenbecks Tierpark 
 
29. Auflage, 47 S. mit vielen sw. Abb. 
und Lageplan. Brosch., leicht fleckig. 
21x15.  (E021) 

 


	Los 1092                          Ausruf: 15 €
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	Los 1096                         Ausruf: 15 €




